



爱人者 人恒爱之

冬残奥志愿者展现中国形象

北京冬残奥会赛事如火如荼,赛场内外,志愿者们无处不在。一张张口罩下的笑脸、一声声真诚的“你好”、一次次关心的“举手之劳”,无不展现中国人热情、友爱、团结的形象,他们在这个乍暖还寒的季节,为冰雪赛场增添了许多温暖与美好。



志愿者为运动员擦拭冰壶。

口罩难掩微笑

每个参加北京冬奥会和冬残奥会的人,都会对志愿者们亲切的问候与微笑记忆犹新。虽然口罩遮住了脸庞,但掩盖不住他们热情的态度,阻挡不了他们真挚的眼神。

北京工业大学学生杨红权是北京冬残奥村的一名交通引导员,主要工作是协助残疾人上下车、提醒运动员系好安全带。“由于固定轮椅的四条安全带位于地板,不易触及,偶尔会有不愿意系好所有安

全带的朋友,我便跟随车辆一同出发,为的是在车辆行驶过程中,若遇到突发情况,方便为他们提供及时的帮助和保护。”杨红权说,“当我们用耐心的沟通、真诚的关心让残疾人朋友感受到我们的友善时,他们也会更加理解我们的工作,为我们点赞。”

北京外国语大学学生卢月双参与了北京冬奥会和冬残奥会的韩语翻译志愿服务,她说:“尊重和友善,

往往体现在细节,一句敬语、一个微笑,都会让服务对象感受到我们的用心。”

正如卢月双所说,真诚的笑容或许是最好的沟通方式,因为它可以穿越种族、文化、语言的障碍,感染每一个人。“志愿者们笑容灿烂,路上的每个人都会向我打招呼、欢迎我来到中国。”日本残奥高山滑雪选手小池岳太说,“这构成了我对这里最初也是最美好的印象。”

累并快乐着

在北京冬残奥会志愿者中,有很多人同时服务冬奥会和冬残奥会的,在闭环内连续工作了近两个月,他们经历了疲惫、严寒、思乡等重重困难,也享受着这段充实、快乐、荣耀的时光。

在位于延庆赛区小海陀山脚下的阪泉服务区里,志愿者赵雅莉正忙碌在班车站点前,每当有乘客来到这里,她总会第一时间上前询问,将他们带到相应的站牌前。站点旁有个供志愿者休息的小房子,但由于不断

有人过来乘车,赵雅莉和同伴们几乎无暇休息,他们每天要这样工作至少四五个小时。山区夜间寒冷,不时会刮起大风,一位志愿者告诉记者,他晚上工作要靠统一配发的暖宝宝御寒。“有一次,我肚子上贴了六个暖宝宝,就像六块隆起的腹肌。”他说。

侯婧是北京冬残奥村验证点的一名志愿者,从冬奥会开始,她就一直坚守在这个岗位上。作为一名北京女孩,侯婧和家人近在咫尺,但即使是万家团圆的春节,她也不能和

父母在一起。她说,“爸爸妈妈都很支持我,他们是我最强大的后盾。”

支撑侯婧坚持下来的还有参与奥运的满满获得感。“印象最深的是冬奥会期间一位挪威代表团工作人员对我说,她在2008年北京奥运会时就是挪威代表团成员,时隔14年,她再次来到北京,又一次感受到了中国的魅力和志愿者的热情。”侯婧说,“当听到一位外国代表团成员如此高度评价中国和中国的志愿者时,我的心中充满了骄傲与自豪。”

一起向未来

北京冬残奥会就像一座桥梁,系起残疾人沟通交流的纽带,也为世界友人携手共进创造了平台。身在其中的志愿者们,也是这场盛会的一部分,他们在帮助别人的同时,也收获了珍贵的友谊与成长。

22岁的王梓博是一名残疾人志愿者,先天伴有听力障碍的他在助听器的帮助下,成了国家体育馆的赛事服务助理。北京冬奥会和冬残奥会比赛期间,王梓博亲眼见到同事将残疾人观众一次次引导至无障碍观赛区,产生的共情让他内心颇

感温暖。“近年来,国家对无障碍环境的构建,使残疾人能便利出行,更好地生活,社会的包容性与日俱增,大大提升了残疾人的幸福感。”王梓博说,“越来越多残疾人正走出家门,参与到社会活动中来,展现出积极、乐观、自强的精神。”

“冬奥会闭幕式散场后,我去做引导员,在寒夜中举着指示牌,几乎每位记者经过时都对我说‘非常感谢’,几位外国记者跑过来与我合影留念,还有一位记者塞给我一枚他们国家的冬奥会徽章。”卢月双告诉记者,类似

这样的暖心时刻还有很多,“冬奥会和冬残奥会让我看到了世界最美好的样子。它就像一个大家庭,把每个身在其中的人凝聚在一起,那种幸福感实在是太特别了。”她说。

“现场观众和工作人员给每一位选手加油,不管是第一名或最后一名。当你筋疲力尽、意志动摇时,他们的加油能给你动力。”美国残奥越野滑雪选手马斯特斯在6日的比赛中收获了一枚银牌,赛后她激动地说:“感谢你们在这里。”

据新华社电

冰壶队六连胜 暂时并列第一

3月9日举行的北京冬残奥会轮椅冰壶循环赛中,中国队继上午7比5击败斯洛伐克队后,下午以7比4战胜挪威队,获得循环赛六连胜,目前战绩6胜2负,与瑞典队并列第一。

本届冬残奥会上,中国队开局不利,先后不敌加拿大队和瑞典队。此后中国轮椅冰壶队逐渐找回状态,连续战胜爱沙尼亚队、韩国队、瑞士队、美国队,赢得循环赛四连胜。

9日上午,前四局斯洛伐克队把握住机会,以3比2领先。第五、六局中国队利用对手失误连得5分,第七局斯洛伐克队后手拿到2分,第八局斯洛伐克队最后一掷出现失误无奈认输。

9日下午,中国队与挪威队赛况胶着,前四局战至2比2平,第五、六局双方各拿到1分,第七局挪威队利用中国队失误偷得1分,将比分改写为4比3。第八局中国队控制了场上局面,并凭借最后一投拿下4分实现逆转,以7比4战胜挪威队。

“挪威队的成功率非常高,我们前几局一直没能抓住机会,第七局还被对手偷了1分。”四垒王海涛赛后表示,打出最后一球后自己的心情特别激动,因为顶住压力赢了这场比赛。“通过这些年的比赛发现,在关键壶上不能胡思乱想,要在看准点位、把握好力量后果断出手。”

面对挪威队送上的掌声,王海涛坦言,冰壶是一项绅士运动,对手打出好球的时候我们也会为他们鼓掌。

10日,中国队将迎战循环赛最后两名对手——英国队和拉脱维亚队。岳清爽表示,队员们的状态一场比一场好,希望他们能继续稳住心态,打好每一场比赛。

中新

高山滑雪比赛 赛程做出调整

新华社北京3月9日电(记者张骁、马邦杰)北京冬残奥会信息系统9日发布公告称,考虑到国家高山滑雪中心环境升温 and 赛道融雪风险增加,决定对残奥高山滑雪剩余赛程做出调整,每日比赛时间有所提前。

公告显示,3月10日至13日,国家高山滑雪中心继续举办男子大回转、女子大回转、男子回转、女子回转所有组别比赛,但首轮比赛时间从上午10点提前至8点30分进行,第二轮比赛时间也相应提前1小时或1.5小时进行。

北京冬残奥会残奥高山滑雪项目共产生30枚金牌。目前,速降、超级大回转、全能比赛全面收官,产生18枚金牌,剩余12枚金牌将在大回转和回转比赛中产生。

冬奥场馆“变身”

新华社河北崇礼3月9日电(记者杨帆、孙哲)北京冬奥会结束后,位于崇礼冬奥核心区古杨树场馆群的国家越野滑雪中心没有继续承担冬残奥会任务。回收家具家电、移出计时计分和转播设备、梳理编写《场馆冬奥工作手册》等文档,有一批工作人员仍在忙碌,梳理留存冬奥遗产。

2015年筹备申奥时,国家越野滑雪中心所在的区域就已经被列入场馆选址方案。经过多年建设,2020年9月国家越野滑雪中心完工,次年雪季启用。

该中心位于古杨树场馆群的东南侧山谷,由西向东依次为场馆运营综合区、运动员综合区、场馆技术楼、场馆媒体中心和转播综合区。其中,赛道总长9.7公里,场馆技术楼建筑面积4890平方米,共有四层。北京冬奥会期间,这里是张家口赛区赛程最长的竞赛场馆,产生了12枚金牌。

随山就势,绿色先行。记者采访了解到,国家越野滑雪中心内,只有场馆技术楼是永久设施,赛道设计既能满足赛道宽度和坡度的要求,又充分尊重自然地形,最大程度保留了原有树木,利用自然禀赋,减少施工量。

场馆主任申全民介绍,赛后“吕”字形场馆技术楼将永久保留,其他建筑均为临时建设,目前正在进行赛后回收利用。这座美丽的山谷今后将变成山地公园,冬天供人们滑雪,夏天变森林氧吧。